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PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD o
EXAMEN DE ECONOMIA DE LA EMPRESA B

CURSO 2010/2011

Realizar una de las dos opciones propuestas (A o B). Conteste tinicamente a las cuestiones de la
opcidn, sea A o sea B, que haya escogido. Una vez seleccionada una opcién, solamente se valoraran
las preguntas que se hayan respondido de ésta.

OPCION A

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

1. Cada parte del examen va acompatiada por la puntuaci6n que se puede conseguir.
Todas las respuestas deben escribirse en el cuadernillo de respuesta, no en el enunciado.

3. Las respuestas al test de la prueba tedrica deben escribirse ordenadamente en la primera pagina del
cuadernillo en dos columnas. En la primera columna se indicaran las respuestas a las primeras diez
preguntas y en la segunda las respuestas a las ultimas cinco preguntas.

A) PRUEBA TEORICA

A.1) Test
Sélo una de las respuestas es correcta. Respuesta correcta: 0,3. Respuesta incorrecta: -0,1. No
contestada: no puntia. Puntuacién méxima: 4,5 puntos. Puntuacién minima: 0 puntos.

1. La Contabilidad centra su atencién:

a) So6lo en los recursos econdémicos.

b) Sélo en los recursos humanos.

¢) Tanto en los recursos econémicos como en los humanos.

2. Las adquisiciones de elementos de activo corriente son:
a) Inversiones a corto plazo.

b) Inversiones a largo plazo.

¢) No son inversiones,

3. El Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales es:
a) Un tributo.

b) Un impuesto directo.

¢) Una tasa,

4. La rapidez con la que un activo puede convertirse en dinero sin sufrir pérdidas importantes se
denomina:

a) Equilibrio econémico-financiero.

b) Capital en funcionamiento.

¢) Liquidez.

5. La autofinanciaci6n es un recurso:
a) Interno.

b) Externo.

¢) A corto plazo.




6. La energia es un factor de produccion:
a) Creativo.

b) Elemental.

¢) Director.

7. El intento de descubrir el disefio a partir del producto terminado se denomina:
a) Benchmarking.

b) Aprendizaje por el uso.

¢) Ingenierfa inversa.

8. Los costes fijos:

a) No incluyen los alquileres de las instalaciones.
b) No existen si la produccion esté detenida.

¢) No existen en el largo plazo.

9. Lo que caracteriza al ciclo de vida del producto es la evolucién de:
a) Sélo las ventas.

b) Solo los beneficios.

c) Ventas y beneficios.

10. Las marcas blancas se corresponden con;
a) La estrategia de marca Unica.

b) La estrategia de segundas marcas.

c¢) Las marcas del distributdor.

11. La existencia de departamentos como produccion o marketing es propia de la departamentalizacion:
a) Funcional.

b) Por mercados.

¢) Por productos.

12. La direccion operativa de la empresa es la responsable de:
a) Asignar {rabajadores a tarcas especificas.

b) Desarrollar planes y procedimientos detallados.

¢) Supervisar el funcionamiento general de la empresa.

13. La responsabilidad implica:
a. Unidad de mando.

b. Rendicion de cuentas.

¢. Especializacion.

14, Segn la teoria de los dos factores de Herzberg, los factores de mantenimiento son aquellos:
a. Cuya ausencia causa satisfaccion.

Cuya ausencia causa insatisfaccion.

c. Cuya presencia causa satisfaccién.
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15. Fl liderazgo en costes puede lograrse a través de:
La publicidad.

Un acceso favorable a las materias primas.

c. La oferta de un buen servicio posventa.
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A.2) Definicién de conceptos (0,5 puntos cada uno de ellos)

Defina con precisién y brevedad los siguientes conceptos (maximo 50 palabras por cada uno de ellos):
- Responsabilidad social de la empresa.
- Empresario individual.
- Deslocalizacion.

B) PRUEBA PRACTICA
PRIMER EJERCICIO (PUNTUACION MAXIMA: 1,5 PUNTOS)

La empresa OLA OLA, dedicada a la comercializacion de tablas de surf, se encuentra en pleno proceso de
expansion. Por ello, estd amalizando posibles ubicaciones en las que abrir nuevos establecimientos
comerciales. En la tabla adjunta se recogen cuatro de estas alternativas, junto a las inversiones necesarias
y los flujos netos de caja esperados en cada caso para los préximos dos affos, Las cantidades est4n
expresadas en miles de euros. El presupuesto disponible para inversiones es de 200.000 euros.

UBICACION | IMPORTE DE LA INVERSION | ANOI | ANO 2
BARDENAS 40 4 27
COSTA AZUL 120 70 140
COSTA DEL SOL 180 100 200
LA MANCHA 30 6 35

Si el coste de capital es del 18%, ordene los proyectos de inversién e indique cusles de ellos se llevarén a
cabo segin:

a) El método del Valor Actual Neto.

b) Elmétodo de la Tasa Interna de Rentabilidad.
Demuestre los resultados para los dos métodos y compérelos.

Nota: realizar los calculos en miles de euros y redondear las cifras con dos decimales.




SEGUNDO EJERCICIO (PUNTUACION MAXIMA: 2,5 PUNTOS)

La empresa fabricante de camisas SIN MANGAS presenta a 31 de diciembre de 2010 la siguiente
relacion de elementos patrimoniales, valorados en miles de euros:

Amortizacién acumulada del inmovilizado material durante varios afios 2.000
Aportaciones iniciales de los socios 44.010
Beneficios después de infereses e impuestos obtenidos por la empresa en 2010 &2
Camiones para trasladar las camisas fabricadas 3.000
Derechos de cobro sobre los clientes documentados en letras de cambio aceptadas  15.000
Deuda con el banco por un préstamo a seis afios L7
Deudas con la Administracién Pablica por impuestos pendientes de pago 8.000.
Deudas por la compra de maquinaria a pagar en fres meses 7.000
Dinero debido al proveedor de telas, documentado en factura 13.000
Dinero en efectivo en la caja fuerte 37.000
Inversiones a largo plazo en obligaciones 15.000
Letras de cambio pendientes de pago a los proveedores 12.000
Méaquinas para elaborar las camisas 7.000
Nombre comercial registrado 10.000
Reservas constituidas libremente por la empresa 1.000
Solar en el que se ubica la fabrica 15.000
Telas en el almacén 6.000

El beneficio antes de intereses e impuestos fue de 30 millones de euros

Los gastos financieros se calculan sabiendo que el tipo de interés medio de Ja deuda durante el periodo ha
sido el 10%.

El tipo impositivo del Impuesto sobre el Beneficio es del 30 %.
Escriba los calculos realizados para obtener el Resultado del Ejercicio.

Redacte el Balance de Situacién clasificado por masas patrimoniales, ordenando el Activo de menor a
mayor liquidez y el Patrimonio Neto y el Pasivo de menor a mayor exigibilidad.

NOTA: redondear las cifras con dos decimales.



OPCION B

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

1. Cada parte del examen va acompaiiada por la puntuacién que se puede conseguir.

2. Todas las respuestas deben escribirse en el cuadernillo de respuesta, no en el enunciado.

3. Las respuestas al test de la prueba teérica deben escribirse ordenadamente en la primera pagina del
cuadernillo en dos columnas. En Ja primera columna se indicaran las respuestas a las primeras diez
preguntas y en la segunda las respuestas a las tltimas cinco preguntas.

A) PRUEBA TEORICA

A.1) Test
Sé6lo una de las respuestas es correcta. Respuesta correcta: 0,3. Respuesta incorrecta: -0,1. No
contestada: no puntita. Puntunacién méxima: 4,5 puntos. Puntuacién minima: 0 puntos.

1. Las Cuentas Anuales:

a} Son voluntarias para la empresa.

b) Registran dia a dia todas las operaciones de la empresa.
¢) Incluyen el Balance de Situacion,

2. Los criterios VAN y TIR:

a) Siempre coinciden en la aceptacién o rechazo de un proyecto.

b) No respetan el principio de infravaloracion de los capitales futuros.
c¢) Son insensibles al coste de capital de la empresa.

3. El inventario:

a) Eslo mismo que el patrimonio.

b) Es el conjunto de bienes de una empresa.
c¢) Es una fotografia del patrimonio.

4. El equilibrio financiero de la empresa implica que el fondo de maniobra sea:
a) Negativo.

b) Cero.

c) Positivo.

5. Enel VAN la sobrevaloracién del coste de capital conduce:
a) A laaceptacion de proyectos perjudiciales.

b) Al rechazo de proyecios beneficiosos.

c) A la aceptacion de cualquier proyecto.

6. La intervencidn del hombre es menor en los procesos:
a) Manuales.
b} Mecénicos.

c) Automiticos.

7. El I+D+ es una modalidad de aprendizaje:
a) Antes de la practica.

b) Por medio de la practica.

¢) Por el error.




8. El punto muerto disminuye con:

a) Los costes fijos.

b) El coste variable unitario.

c¢) Elprecio de venta del bien producido.

9. El tipo de canal de distribucién més habitual en la industria es el:
a) Directo.

b) Corto.

¢) Largo.

10. Los paneles son:

a) Un tipo de sondeo por encuesta.

b) Un ejemplo de logotipo.

¢) Una técnica de recogida de informacién primaria.

11. El principio que representa el reparto de la autoridad formal a lo largo de la organizacién es el de:
a) Unidad de mando.

b) Jerarquia.

c) Responsabilidad.

12. Cuanto més facil es el acceso de una empresa a un sector:
a) Mayor es la concentracién del sector.

b) Mayor es la competencia.

¢) Mayor es el intervencionismo estatal.

13. El autor que plante6 las fases del proceso adminisirativo es:
a) Taylor.
‘b) Fayol.

¢) Mayo.

14, La negociacion distributiva se produce cuando:

a) Lo que uno gana lo pierde ¢l otro.

b) Todos los protagonistas pueden salir ganando.

¢) Estan en juego elementos cualitativos como la satisfaccion.

15. Entre los tramites administrativos que deben realizarse en la Agencia Tributaria a fa hora de iniciar un
negocio se encuentra:

a) La solicitud del Niimero de Identificacién Fiscal de la empresa.

b) La solicitud de licencia de obras.

¢) La apertura de cuentas corrientes.

A.2) Definicién de conceptos (0,5 puntos cada uno de ellos)

Defina con precision y brevedad los siguientes conceptos (méximo 50 palabras por cada uno de ellos):
- Tecnoestructura.
- Joint venture.
- Franquicia.



B) PRUEBA PRACTICA
PRIMER EJERCICIO (PUNTUACION MAXIMA: 1,5 PUNTOS)

Una empresa tiene con fecha uno de abril unas existencias en almacén de 12.000 unidades de producto
valoradas a un precio de 32€ cada una. El quince de abril tiene lugar una venta de 4,500 unidades. El uno
de mayo se produce una compra de 6.000 unidades a 40€ cada una. Finalmente, el treinta de mayo se
efectiia la venta de 8.000 unidades,

Se pide calcular el valor de las unidades vendidas el treinta de mayo y de las que permanecen en el
almacén tras esta fecha segin PMP y FIFO.

SEGUNDO EJERCICIO (PUNTUACION MAXIMA: 2,5 PUNTOS)

De la empresa Higgins y Murphy se conoce la siguiente informacién sobre sus masas pattimoniales a 31
de diciembre de 2010 y sus elementos de la cuenta de resultados de 2010, valorados en miles de euros:

Beneficio de explotacion 1.300
Disponible 2.700
Exigible a corto plazo 2.400
Exigible a largo plazo 3.500
Existencias 1.100
Fondos propios (excluido el Resultado del ejercicio)  7.300
Ingresos de explotacion 10.100
Inmovilizado financiero 3.400
Inmovilizado intangible 1.000
Inmovilizado material 2.300
Realizable 3.600
Resultados del gjercicio &7

a) Ordene el Activo de menor a mayor liquidez y el Patrimonio Neto y el Pasivo de menor a mayor
exigibilidad (0,25 puntos).

b) Analice la situacién financiera de la empresa indicando los ratios utilizados. Interprete los resultados
obtenidos. (1,25 puntos)

b) Analice la rentabilidad de la empresa. Interprete los resultados obtenidos. (1 punto)

NOTA: redondear las cifras con dos decimales.
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FORMATO Y CRITERIOS DE EVALUACION DE LA PRUEBA DE ACCESO A LA
UNIVERSIDAD DE LA MATERIA ECONOMIA DE LA EMPRESA
CURSO 2016/2011

A) Prueba tedrica
A.l. Quince preguntas tipo test. Para cada pregunta se ofrecen tres posibles respuestas,
siendo correcta en todos los casos solamente una de ellas.

A .2, Tres definiciones breves de conceptos basicos.

B) Prueba practica
B.1. El primer ejercicio practico puede ser de uno de los tres tipos siguientes:

" Un problema de seleccién de inversiones para determinar la viabilidad de un proyecto
empresarial,

" Un problema de célculo del umbral de rentabilidad de la empresa, incluyendo su
representacion grafica.

* Un problema de valoracién de salidas de almacén,

B.2. El segundo ejercicio préctico puede ser de uno de los dos tipos siguientes:

* Ordenar el balance (de menor a mayor liquidez y de menor a mayor exigibilidad) y
calcular el neto patrimonial de una empresa a partir de sus datos contables.

* Elaborar un juicio sobre la situacién financiera de la empresa, apoyandose en el
cdlculo de los ratios financieros correspondientes, y realizar un andlisis de su

rentabilidad.
Puntuaciéon
La puntuaciéon méxima global de la prueba serd de diez puntos, disiribuidos de la siguiente

forma;

A) Prueba tedrica

A.1. La puntuacién maxima de esta parte serd de cuatro puntos y medio, vy la minima de cero.
El valor de cada pregunta es de 0,3 puntos. Cada respuesta correcta puntiia 0,30 puntos, cada
respuesta incorrecta resta 0,1 puntos y las preguntas sin responder no puntian.

A2, Esta parte tiene un valor de un punto y medio, 0,5 puntos por cada una de las

definiciones.




B) Prueba practica
B.1. El primer ejercicio préctico tiene un valor de un punto y medio.

B.2. El segundo ejercicio tiene un valor de dos puntos y medio.



